

“做太行山上一棵树”

——李保国同志先进事迹报告团巡回报告会综述

新华社北京6月21日电(记者 刘奕湛) 做太行山上一棵树 河北农业大学教授李保国用一生践行夙愿:太行山人民为中国革命和发展作出了巨大贡献,作为一名党员、一名教授,有责任、有义务为太行山人民脱贫致富干几件实事。

李保国生前是河北农业大学教授、博士生导师。35年里,他足迹踏遍太行山区所有县。在他带领下,太行山10万群众实现脱贫致富。今年4月10日凌晨,58岁的他突发心脏病,经抢救无效去世。

本月14日至20日,由中组部、中宣部、教育部和河北省委联合主办的李保国同志先进事迹报告会先后在黑龙江、江苏、湖北和陕西举行。4场报告会,共吸引5000多人现场聆听。李保国这位太行山上新愚公的事迹,给所有聆听者巨大的精

神洗礼。 我这辈子最过瘾的是干了两件事,一件是把我变成农民,一件是把越来越多的农民变成我。河北农业大学教授李保国生前说的话,一次次被回忆起,人们为之动容。

报告会现场,很多年轻的大学生抑制不住感动的泪水。哈尔滨师范大学传媒学院大一学生王惠旌说:“人生路上,我们需要李老师的崇高风范和人格力量。毕业后,我也要像李老师一样到基层去,扎扎实实做事,踏踏实实做人。”东北林业大学园林学院大三学生荣婧宏是一名党员,她表示:“听完报告会,真切感受到了李老师的崇高风范和人格力量。毕业后,我也要像李老师一样到基层去,扎扎实实做事,踏踏实实做人。”

报告团成员从不同角度、不同侧面回顾了李保国同志工作、生活的方方面面,完整地展现了李保国

的事业发展轨迹和闪光的人生历程,再现了一个个生动感人的情景。

保国,我想你! 报告团成员、李保国妻子郭素萍发自心底的思念,让现场听众流下热泪。这么多年,我们有三家 保定的家,山里的家,还有流动的家。他不是不知道自己的身体状况,他是怕时间不够,怕少帮了一个扶贫点,就会辜负一群人的希望。

我的这位老兄弟,20年没用过村里一分钱。岗底村的苹果原来不套袋,李保国自己花钱买来苹果袋,让果农白用。河北内丘县岗底村党总支书记杨双牛回忆起李保国带领群众种苹果的往事。

一开始,李保国的做法并没有得到果农认可:“苹果不见光、不透风,还能长吗?李保国鼓励果农:‘赚了是你们的,赔了算我的。’”

秋天到了,苹果红了,套了袋

的苹果细皮嫩肉,酸甜适口,一亩多卖了3000多元。杨双牛流着泪说,岗底村的穷帽子是李保国帮我们摘掉的,村民的好日子是李保国用命换来的,李保国是我们岗底村的大恩人,村里人都住上楼房,村民们富了,李保国却去世了。

报告人娓娓道来,饱含深情。听者神情专注,热泪盈眶。

李保国同志的事迹感人至深,是一堂生动的师德课和育人课。所有听过报告的人,都被他躬耕于人才培养的大美情怀所感染,都被他心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神所感动。东北林业大学党委书记吴国春说。

华中农业大学马克思主义学院研究生曹玉宝表示,作为一名农业大学的学生,一定要好好掌握各项本领,将来像李保国老师一样,到基层去,到农村去,把最好的论文

写在荆楚大地上。

报告团每到一地,备受关注和欢迎。在江苏省巡回报告期间,除了设置主会场,还通过校园网进行了现场直播,江苏省教育厅有关人员和南京农业大学师生代表1000多人聆听了报告。

南京农业大学生命科学学院研究生刘新儒听了报告后说,人生不在于长短,而在于价值和奉献,一定要好好掌握各项本领,将来像李保国老师一样,用知识的力量服务群众、造福群众。

李保国教授的先进事迹真实可信、可敬可学,是两学一做学习教育的鲜活教材。华中农业大学党委副书记唐峻说,一定要好好对照学习,积极落实立德树人根本任务,争做四有好老师。

掌声和泪水背后,是人们对李保国的深深思念和敬仰,是凝聚在心中的坚定信念和力量。

第四批推荐使用 外语词中文译名发布

本报北京6月21日讯(记者 李淑) 记者今天从教育部获悉,外语中文译写规范部际联席会议专家委员会正式发布第四批24组推荐使用外语词中文译名,如PM10,译为可吸入颗粒物;IMF,译为国际货币基金组织。

第四批推荐使用外语词中文译名,遵循反映社会应用热点和规范性要求高的原则,尊重词汇产生发展变化和应用的规律,以推荐社会语言生活中已经使用的译名为主。据了解,在译名研制过程中,除了运用语料库频次统计等方法外,还特别注意听取了计算机、通信、网络、商标注册、语言文字应用等领域专家的意见和建议,还采取网络问卷的方式进行一定范围的调查,作为择定部分译名的参考。

内地新疆籍学生 民族团结进步年活动启动

本报乌鲁木齐6月21日讯(记者 蒋夫尔) 记者从新疆教育厅了解到,《内地新疆籍学生民族团结进步年主题活动方案》今天发布,这标志着新疆维吾尔自治区开展的民族团结进步年活动,将辐射延伸至内地承担新疆籍学生培养任务的学校。

方案要求,要在内地师生特别是内地新疆籍学生中扎实开展好民族团结进步年主题教育活动,将民族团结教育融入到内地新疆籍学生教育教学和管理全过程各环节,努力完善民族团结教育常态化机制,全面推进内地新疆籍学生民族团结进步事业蓬勃发展。

方志欣获“河南见义勇为好青年”称号

本报郑州6月21日讯(记者 李见新) 今天上午,勇救6名落水群众、不留姓名悄然离开的河南省周口市太康县逊母口镇兰子陈小学特岗教师方志欣,应邀回到母校郑州大学体育学院,参加学校为他举办的优秀校友表彰暨先进事迹报告会。

本报6月6日以《方志欣:连救6人后悄悄离开》为题,报道了方志欣从水塘中连救6人的感人事迹。报道发出后,在河南引起强烈反响。共青团河南省委、河南省青联日前决定,授予方志欣“河南省见义勇为好青年”称号,号召全省团员青年向方志欣学习。

院/校/新/闻/

南京理工大学:

助中国飞机拥有更强“中国心”

本报南京6月21日讯(记者 缪志聪) 记者今天从南京理工大学召开的新闻发布会上获悉,该校材料评价与设计教育部工程研究中心教授陈光团队在国家973计划资助下,经长期研究,在新型航空航天材料钛铝合金方面取得跨越性突破,成功制备PST钛铝单晶,为中国飞机制造更强、耐用的“心脏”提供了技术保障。

航空航天技术是一个国家科技、工业和国防实力的重要体现。航空发动机被誉为飞机的“心脏”,叶片则是航空发动机中

最关键的核心部件,其承温能力直接决定着发动机的性能,尤其是推重比。与国外相比,陈光团队的研究成果在材料性能上实现了新的大幅度跨越,所制备的PST钛铝单晶室温拉伸塑性和屈服强度分别高达6.9%和708MPa,抗拉强度高达978MPa,实现了高强高塑的优异结合。

据悉,PST钛铝单晶在问世后,将接受合金的全面性能测试,从而由基础研究的重大成果真正应用于我国航空发动机的叶片制造。

清华大学:

启用绿色校园微循环电动车系统

本报北京6月21日讯(记者 万玉凤) 清华大学今天启动绿色校园微循环电动车示范系统,30辆智能电动车投入使用,将在校内为师生打造3条出行路线。这是国内首个在大学校园内规模化实施的纯电动车应用系统。

清华师生既可以选择在预定站点候车,也可以选择下载手机应用,用户不仅可以实时查询

电动车行行动态,也可预约自己的行程并能收到电动车的到站信息提醒。

该项目旨在通过研究和率先在清华校园的示范应用,探究适用于大型园区的微循环电动车系统运营模式,并通过示范运行改进并完善微循环电动车系统的运营管理方式,同时形成一套适用于我国的园区电动微公交系统评价分析、政策管理与发展模式。



6月17日,山东省博兴县陈户镇中心小学学生在麦田里拾捡麦穗。当日,该校开展“争做爱粮小雏鹰”活动,组织学生走进已经收割完毕的麦田里,拾捡遗落的麦穗,体验劳动的艰辛。 陈彬 摄

花钱报志愿,真的靠谱吗?

(上接第一版)

在人工智能公司iPIN(爱拼)创始人、CEO杨洋看来,在对以往的海量信息进行计算、整合、分析的基础上,给出合理的建议,从而帮助家长和考生作出抉择,是大数据的优势所在;而人的优势在于对不好把握的变量的操控上,比如有的考生不喜欢去空气质量不好的城市,这种情况,机器就很难把握了。

也有业内人士指出,有些机构的产品收费虚高,实际上更多的是噱头。而大数据填报志愿也有其局限性,因为计算机是共性平台,一些个性化的东西难以解决,比如各高校的录取规则千差万别,有的分数优先,有的等级优先,有的满足志愿等,这些差别值得家长细细琢磨,但数据库不会提供这些。

“大数据只能参考,不能依赖”

对此,中国教育在线总编辑陈志文认为,出现志愿填报市场,不能一味地指责商家,恰恰是由于家长有这方面的需求,才促成了这一市场。从根源上说,这一市场的出现很正常,现在家长对孩子接受更好教育的需求越来越大,同时也越来越精细化,在高考志愿填报上,必然锱铢必较,分分必争。

陈志文介绍,目前,各省份大都采用了平行志愿的填报方式,目的就是让考生的分数不至于“吃大亏”。在这种背景下,志愿填报技巧的空间就越来越小。大数据能很快算出往年的录取分数线等,但是算不出学生的兴趣、爱好,更算不出4年以后学生将要从事的工作。

因此,大数据只能参考,不能依赖。

家长不想浪费哪怕一分的观念要不得。陈志文说,今天花重金、花精力算了半天,很有可能,孩子上了大学,甚至参加工作后还会为当初的学校和专业选择而后悔。

那究竟该如何填报志愿?陈志文建议,一方面要让孩子结合考分、兴趣爱好、科学、理性地选择院校和专业;另一方面也要让家长孩子清楚,专业、行业以及从事工作之间的关系。不是学公共管理就能去当公务员,不是学工商管理就能去企业当高管,不是学金融就能轻松挣大钱。有花钱买志愿填报服务的那些钱和精力,不如让孩子去银行实习了解一下金融专业的就业情况和工作环境,不如请大学生现身说法,介绍一下大学学习状况。

当代教师风采

郭莹:村小里的城市女教师

郭莹,2012年被聘为陕西省富平县白庙大王小学特岗教师。

白庙大王小学地处山区,从小在西安长大的郭莹刚到这里生活上面临着种种不适。父亲给她打电话时常说:“要不你回西安吧。”

每次郭莹都回答道:“不,我要留下。”在她看来,在这里,老师是孩子的天,老师的存在可以改变大山里孩子的命运,指引他们的未来。

山里手机时常没信号,要打电话只能到处找信号好的地方;学校缺水,需要走山路去抬泉水。学校大部分的孩子家离学校很远,中午没办法回家吃饭,冬天每个孩子的午饭就是一个冻得硬邦邦的馍馍。郭莹和其他教师自发帮孩子们把馍馍在炉子上烤好。

很多社会各界人士在了解了郭莹的故事后,来到白庙大王小学,尽自己的力量给这里的孩子们提供帮助。如今,学校的石块土路变成了水泥路面,操场、教室也焕然一新,多媒体教室也在建设中。

你想要的,时间都会给你。郭莹说。

扫描二维码进入中国教育新闻网相关专栏阅读教师事迹详细内容。

教育部教师工作司 中国教育报 联合主办

雅居乐教育集团及旗下学校、幼儿园

诚邀全国管理精英和优秀教师加盟

雅居乐教育集团概况

雅居乐教育集团是一家隶属于雅居乐控股集团(香港上市市值千亿集团)、致力于发展教育事业的行业集团公司。集团以举办聚合中西教育优势的十五年一贯制的国际化新型学校为主体,构建含幼教、K12、国际教育、高职教育、社区教育、在线教育在内的六大业态板块。至今已成功开办32所优质学校,学生规模近1.5万人。

集团现面向全国及海外招贤纳士,为集团及旗下位于海南清水湾的北大雅居乐双语学校急招人才,并为陕西、云南、江苏、重庆、广东等地多所优质学校/幼儿园储备人才。

教育集团招聘岗位

学前教育、K12教育、国际教育、高职教育、社区教育、在线教育、运营管理、市场拓展、品牌管理等岗位总监/经理以及专业技术人才。

下属学校招聘岗位

1. 学校校长/副校长、首席教师、学科带头人、骨干教师,包括语文、数学、英语、生物、地理、体育、音乐、美术、艺术、信息技术等学科;
2. 幼儿园:各区域幼儿园园长/副园长、教学主任、幼教老师;
3. 国际教育:有中国基础教育经验、能担任双语教学任务的外籍教师。

应聘条件

1. 管理职位:在大型教育集团或知名学校从事过同等职位管理工作;
2. 教师:(1)在职教师:全日制本科以上学历,德才兼备,专业基础扎实,热爱教育工作,具备教师职业资格证,有梦想、有激情。年龄40周岁以下,特别优秀者年龄可适当放宽;(2)应届毕业生:2016届优秀应届毕业生,获奖学金及担任学生干部者优先。

聘用待遇

1. 雅居乐教育集团具有完善的薪酬激励机制,为各类优秀人才提供具有行业竞争力的薪酬水平、丰富的福利项目以及科学的业绩激励;
2. 教师待遇:初中教师入职后年平均综合收入即可达15万-30万元,小学教师入职后年平均综合收入即可达12万-25万元,入职后荣获学校首席教师、学科带头人、教坛新秀等称号的另享有专项津贴,所有员工在雅居乐教育集团下属任何学校任职,司龄工资连续计算;
3. 福利:法定福利包括五险一金及法定假期,企业福利包括免费教师公寓、教职工食堂、教职工活动中心、重要节日慰问金、评优津贴、员工活动、带薪年假、年度体检费、培训考察费、工作服、员工互助会、子女就读优惠、购房优惠等;
4. 人事关系和职称评定:符合政策条件的教师,学校协助办理档案调动、落户手续以及职称资格评定;
5. 雅居乐教育集团还将为教师提供多方面的职业生涯规划、继续教育培训和内部晋

发展空间。

应聘方式

有意者请将个人简历、学历证书、教师资格证书、职称证书、获奖证书等个人资料(以上均电子版),以邮件形式发送至邮箱:hr.edu@agile.com.cn,并在邮件标题注明应聘学校和职位。

教师招聘面试流程

招聘流程包括:简历投递→简历筛选→视频沟通(外地应聘者)→笔试→试讲→面谈→体检→录用,具体说明如下:

1. 简历筛选符合条件的外地应聘者,先由集团/学校组织视频面试,通过视频面试的应聘者,将被邀请参观集团/学校,并参加笔试、试讲和综合面谈;
2. 被邀请至集团/学校的应聘者,面试评估小组将根据其笔试、试讲、面谈和资格审查情况当天确定是否录用,录用人员可现场签约。被录用人员入职时,参加面试的往返机

票/火车票和面试当天的食宿费用以及入职体检费用均由学校报销。

面试时间

海南清水湾北大雅居乐双语学校集中面试时间为6月25日-7月15日,所有面试安排均以电话或邮件通知。

声明:雅居乐教育集团及下属办学机构在招聘过程中不会收取应聘者任何费用。如有疑问,请联系以下人员:

联系方式

雅居乐教育集团

地址:广州市天河区珠江新城华夏路26号雅居乐中心36楼

联系人:范先生 020-88839848

北大雅居乐双语学校

地址:海南省雅居乐清水湾英赤路93号

联系人:李主任 0898-31810333